



加快发展新质生产力 推进人口高质量发展

8月29日,省计生协党组召开2025年第八次理论学习中心组学习(扩大)会议,深入学习领会习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,围绕加快发展新质生产力、推进人口高质量发展开展交流研讨。党组书记、常务专职副会长袁素玲主持会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,把学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,与贯彻落实习近平总书记关于人口工作、群团改革和计生协工作的一系列重要论述紧密结合起来,深学细悟笃行,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要胸怀“国之大者”,准确把握

人口发展新形势,紧密联系实际,充分发挥计生协职能作用,推进人口高质量发展,为加快发展新质生产力营造良好人口环境。要坚持改革创新,建设学习型机关,主动学习新知识新技能,科学谋划生育支持、生育关怀及家庭健康促进项目,精准聚焦群众需求,精细提供宣传服务,切实增强

计生协组织的吸引力、感召力和影响力,不断培育壮大新质生产力。

省计生协党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂,党组成员、专职副会长林萍萍出席并作交流发言。机关和直属事业单位全体干部参加学习。

(省计生协办公室)

泉州计生协 为5.6万女孩逐梦插上翅膀



“这笔助学金是一束光,我心里特别温暖。衷心感谢党和政府以及社会各界的帮助。我将刻苦学习,以优异的成绩回报社会!”

8月21日,在南安市举行的2025年泉州市计生女孩户女儿上大学助学金发放仪式现场,新受助学生代表们脸上满是激动与憧憬。

仪式现场,气氛温馨而热烈。与会领导为学生颁发助学金,并向学生发放行李箱和励志书籍。泉州市委宣传部等12个单位继续参与认助,逐一与受助学生签订帮扶协议,为每名学生

发放助学金2万元(五年制学生为2.5万元)。爱心企业代表鼓励学子们坚定理想、勤奋学习、成长成才,并表示将持续助力公益、关爱学子。

自2002年启动以来,泉州市资助计生女孩户女儿上大学活动累计资助学生5.6万人,发放助学金1.2亿元。2016年起,泉州市本级助学活动采取“精准资助、全程帮扶”模式,由市直单位共同参与,每年资助50名计生女孩户女儿完成四年大学学业。

(泉州市计生协)

充满童趣的“红色启蒙课”

“国旗国旗红又红,五颗金星在一起,一颗大四颗小,闪闪发光亮晶晶,国旗国旗我爱你,我们向你敬个礼……”

在中国人民抗日战争胜利纪念日即将来临之际,8月30日,厦门市计生协在厦门市家庭健康服务中心“向日葵亲子小屋”举办了一场亲子共贺胜利日活动,融合爱国教育与亲子互动,以轻松活泼的方式,为0~3岁的幼儿和家长们带来了一节充满童趣与温情的“红色启蒙课”。

本次活动特别邀请了老党员梁国松同志参与,梁爷爷以亲切又生动的语言,带领孩子们认识国旗、党旗,用“守护”的逻辑讲述抗战历史与国旗意义。活动设计



了多个适配低龄幼儿的游戏环节:“暖场识符号”让孩子们在趣味中辨认国旗元素;“场地寻元素”则像一场小小探险,孩子们在家长和党员志愿者的陪伴下,寻找隐藏在场馆各处的红色符号;最后的“亲子共绘长卷”环节,大小朋友一起用手印、彩笔绘制“我爱你中国”图画,用最纯真的方式表达对祖国的热爱。

(厦门市计划生育协会)

当校园变身“健康能量站”,这群小天使正悄悄改变全家的生活。

这一次,厦门集美区家庭健康服务中心把健康课堂搬进了校园,不再是枯燥的PPT宣讲,而是让孩子们当主角——毕竟,谁能拒绝一群戴着“健康小天使”徽章的小家伙,拉着爷爷奶奶的手说“我教您按按睛明穴”呢。

课堂里的“健康魔法”,孩子们玩着就学会了

在儿科推拿课上,孩子们的小脑袋凑在一起,认真跟着老师比划“补脾经”“清天河水”的手法。刚下课,他们就迫不及待地找同学“实战演练”,回家更是把爸爸妈妈当成“模特”。就在这一捏一揉之间,孩子们轻松掌握了应对感冒、积食等常见小毛病的方法。

而“瘦”生活课堂则更像一场闯关游戏。孩子们把体重秤当作“怪兽雷达”,拿食物模型玩起“能量搭配游戏”,明白了奶茶其实是“肥胖小怪兽的甜陷阱”,跳绳则是“击退怪兽的魔法棒”。有个小朋友一回家就把冰箱里的碳酸饮料换成了自制柠檬水,理由很简单:“老师说,打败怪兽要从家里的冰箱开始。”如今周末不再是一家窝在沙发看手机,而是全家总动员,跟着孩子一起跳“经络操”。长辈们纷纷感慨:“这比广场舞还有意思,还能听小老师讲讲养生道理!”

以小带老,健康成了家里的“新话题”

以前全家聚餐,话题总绕着成绩和工作;现在,孩子们一开口就是“爷爷,您血压高,我教您按按涌



同学相互看舌苔辨别体质

泉穴”“奶奶,这个冬瓜海带汤能消肿,我教您做”。

这些在校园里种下的健康种子,正通过孩子们的小手,在家庭土壤里发芽。当孩子成为健康知识的“传播者”,长辈们多了份倾听的耐心,年轻人少了份说教的尴尬,全家一起学、一起练,健康不再是单方面的“叮嘱”,变成了双向的“互动”。

或许改变家庭健康习惯很难,但当健康知识变成孩子的“小炫耀”、全家的“小游戏”,一切就变得简单起来。毕竟,没有什么比看着孩子认真地说“我要让全家人都健健康康”更动人的了——这大概就是健康最美的模样:从校园出发,走进家庭,代代相传。

集美区家庭健康服务中心积极整合全区专业医疗资源,与学校联动协作,面向在校青少年开展中医健康养生知识教育。活动内容涵盖小儿推拿、中医拔罐“治未病”、认识厨房里的中药材、穴位按摩保护视力等多个主题。2024年以来,已累计开展7场活动,受益人数超过500人。

(集美区家庭健康服务中心)



一年级的学生体验中医拔罐